

2008年河南省旅游工作会议在郑召开



本报讯 (记者 张梦珂)2月23日,2008年全省旅游工作会议在郑州召开。对2007年全省旅游工作进行了总结,确定了2008年全省旅游工作的目标任务和十项重点工作,对即将召开的2008中国国内旅游交易会进行了动员部署,并对去年新创建的优秀旅游城市、中国旅游强县,新评5A、4A级景区和工农业旅游示范点进行了表彰。

省政府副省长宋璇涛出席会议并作讲话。省政府办公厅副巡视员王梦飞,省旅游局局长杨盛道,副局长邹文珠、何琳、李亚白,纪检组长周保建,副巡视员王玉宝,省直有关厅局代表、各省辖市旅游局局长、新晋4A级以上景区和工农业旅游示范点、省直国际社、旅游星级酒店的代表和省旅游局机关全体干部参加了会议。

副省长宋璇涛在讲话中充分肯定了我省旅游业发展取得的成绩。宋璇涛说,过去的五年,是

我省旅游业打基础、上台阶、大见成效的五年。我省营造了一个浓厚的旅游发展氛围,探索实施了一条旅游业发展的新路子,展示树立了一个崭新的旅游形象,着力打造了一个旅游服务品牌,培育壮大了一个经济产业,河南旅游大省的地位基本确立,旅游业已经成为经济社会的重要拉动力量和展示河南形象的重要“窗口”。

宋璇涛指出,旅游业是拉动消费的重要力量、服务业的重要内容和第三产业的龙头,面临着重要的“战略机遇期”和“黄金发展期”,必须加快转型升级,才能抓住机遇,占据先机,才能突破自身,形成优势。在发展中,要更加注重城乡统筹,增强旅游氛围;要更加注重整合资源,培育旅游精品;要更加注重市场开发,树立旅游形象;要更加注重改革创新,增强旅游活力;要更加注重以人为本,提升旅游服务。旅游业的转型,核心是

转变发展观念、发展模式、发展形态,关键是转变发展方式,提升旅游产业的发展机制、产业素质和服务质量,只有抓住这两个要点,旅游产业才能实现又好又快的发展。

宋璇涛强调,我省旅游业正处于转型升级的关键阶段,旅游工作责任重大、任务艰巨,全省旅游系统必须进一步转变观念,创新方法,要自觉适应市场规律,不断创新旅游理念,持续加强战略研究,积极强化统筹协调,巩固推进依法治旅,有效优化发展环境,要以科学发展观为统领,解放思想,开拓创新,切实加强和改进对旅游工作的领导,努力把我省旅游工作提高到一个新的水平,尽快把旅游业培育成为我省重要的支柱产业,努力实现我省由旅游资源大省向旅游经济强省的跨越,为实现中原崛起和全面建设小康社会做出新的更大的贡献。

绿城涌动春游潮

本报记者 张梦珂

本周是传统意义上的中国年过后的第一周,一场无声的春雪过后,省会郑州万里晴空,春光明媚。记者注意到各大媒体的旅游广告开始多了起来,在机场和车站也时不时看到外出旅行的团队。金水河边,绿城广场那春意萌动的绿柳枝条、迎风吐蕊的迎春花无不传递着春的消息。我们走访了各大旅行社和景区帮您打探春游的消息。

河南青旅 2008年旅游势头良好

青旅作为旅行社中的“老字号”之一,在旅游市场中占据着重要的地位。新春伊始,万象更新,作为河南旅游业的一支重要力量,青旅人在想些什么呢?记者慕名采访了河南省中国青年旅行社法人代表李中华。

提到对2008年的旅游市场的预测,李中华充满信心。他说近些年随着民众生活水平的提高,人们的生活理念悄悄地发生了深刻变化,旅游休闲、品味生活已固化为品质的现实生活方式。

据悉,河南青旅今年会有诸多精品活动奉献给广大游客。除了常规的包机和专列之外,河南青旅目前正和国内某知名景区洽谈区域总代理和形象店打造事宜。旅游形象店一旦成型,将成为河南第一家旅游专卖店。

李中华介绍,今年的春游市场启动非常早,特别是入境游市场,66位泰国贵宾团在河南游览5天并感受了中原风情浓郁的元宵节之后刚刚离境,此团是青旅的自组团。目前洛阳牡丹花入境的团队已经开始预定,入境游呈现升温早、淡季不淡的特点。日前,省青旅为期一个月的境外促销活动也已拉开序幕。李中华认为,作为一个大的旅游企业的负责人,他的主要职责是营造环境、倡树导向、狠抓品质与发展这条主线不动摇,着力宏观布排与决策。

河南青旅在河南有几十家营业部和分支机构,位于政一街上的第一营业部分外引人瞩目。记者在现场看到,趁着天气晴好,不少游客计划在省内观光。青旅第一营业部推出的栾川西峡旅游直通车很受游客的喜爱。游客李先生说,青旅推出的栾川西峡旅游直通车形式灵活,线路可以任意组合,不受人数和天数影响,非常适合休闲旅行。营业部经理李丕介绍,青旅开通的栾川西峡旅游直通车对社会承诺“天天发团,一人成行”。为了遵守承诺,去年经常发空车过去,一人或者两人派出一台小轿车的情况也经常有,为了培育这个市场赔了一些钱。但是在游客和同行当中树立了良好的信誉,抢占了很大的市场份额,他认为非常值得。李丕还说,这种“菜单式”的旅游方式开创了河南旅游界旅游产品购买的先河,对其它线路有一定的影响。

专列提前预热旅游市场

“有一个美丽的地方,各族人民在这里幸福生长……”循

着歌声,3月16日,让我们搭乘火车专列一起到祖国的西南,好好看看著名的黄果树瀑布,自在畅游石林、世博园、丽江、大理古城或者是版纳的原始森林、野象谷等……

中原铁道国际旅行社的广告吸引了记者探访的目光,记者电话采访了中原铁道国际旅行社专列部的经理助理范良。

范经理介绍,中原铁道国际旅行社,直属于郑州铁路局,是国家旅游局批准的特许经营中国公民出境旅游组团社,他们紧紧依托铁路自身优势,以旅游专列为核心产品,目前已成功开行百列以上“中原快车”旅游专列。并多次成功举办了“中原快车”夕阳红专列等大型活动,目前开行旅游专列位居全省第一。

据悉,将于4月7日~14日开行的港澳湘粤夕阳红专列行程丰富,安排合理,是专为中老年游客打造的专列。长沙、韶山、香港、澳门,一路走来,有价值、有意义的景点都可以看到,顺便还可游览广州的中山堂、越秀公园等景点。

这两趟专列都从郑州始发,有专职的导游或领队全程陪同,并配了保健医生随时为老年朋友的健康提供保障和咨询。

范良提醒,由于赴港澳旅游需要办理港澳通行证,办证时间需要一周左右的时间,所以希望有意前住的游客及早准备,提前报名。

位于政一街上的河南中旅营业部经理周昊说,阳春三月是一年中最美的旅游季节,针对离退休人员,河南省中国旅行社特别设计了“夕阳爸妈之旅”,3月13日的“海(越)贵湘”专列是省会郑州开出的2008年的第一趟旅游专列。

近年来,郑州以及周边的老人想外出旅游,苦于没有专业的老人旅游服务,外出旅行不得已与年轻人入伍。这样一来就造成节奏快慢不一,很多老年人玩得不尽兴,年轻人也觉得有些拖累。

针对这个特殊的群体,河南中旅坚持走夕阳旅游专列路线,赢得了老年同志们的一致好评。几年来,在不断总结经验 and 提高老年旅游服务项目的基础上,中旅特别设计了“凤凰古城昆明大理丽江黄果树瀑布、龙宫10日”金色夕阳游和“凤凰古城昆明野象谷版纳黄果树瀑布、龙宫10日”。

出境包机旅游成为今年旅游新亮点

出境旅游乘坐包机,在河南已经不是什么新鲜事,但是

对于同一条线路而言,如果先后有7架飞机为一条线路服务恐怕还是第一次。

河南中原国际旅行社副总经理王文胜介绍,一年一度的泰国泼水节将是河南开发包机旅游市场的第一炮,据说今年将有7架包机运送河南或周边省份游客前往泰国旅游。今年省里非常重视河南的入境游市场,计划开行出境游包机不低于20架次,从而有力地带动河南的入境游市场人数。

将于4月10日开行的泰国包机有很多特色行程,泼水节将是这些包机的亮点。经过四个小时的飞行,游客们将会飞抵泰国首都——曼谷,当晚入住在曼谷的星级酒店。

参加泼水节的游客将在皇家田广场感受泼水节。位于曼谷市中心的皇家田广场,泼水节时人山人海,成了一个水的世界;无论是鬓发斑白的老人,还是天真无邪的孩童,人人浑身滴水,无论是摆摊的摊主,还是前来观光的外国人,个个浑身湿漉漉的,很多人脸上头上还被涂上香粉,但却笑声不停。行走在这水的“世界”,水的人群中,你会冷不丁被人泼来一身凉水,让你在炎热中的你感觉几分清爽与快乐。

泰国被称为“微笑的土地”,“鲜花盛开的地方”,“万佛之国”……想必古老和神秘的泰国将会给第一次去泰国的朋友留下深刻的印象。

三八节旅游扮靓春游市场

一年一度的三八妇女节就要到了,很多旅行社都推出了关于三八节的旅游线路。河南天之旅旅行社推出的美容保健之旅“千名丽人相聚东海”活动受到省会游客的喜爱。运城盐湖位于运城市区以南,总面积132平方公里,其特有的“死海漂浮、黑泥养生、温泉水疗”受到游客的青睐。据专家介绍,它形成于约5亿年前,由于地质演变,沧海桑田,大量含盐类矿物质汇集在这里,形成了天然的盐湖,湖水可以泛舟,黑泥能够美容养颜。在盐溶液中自由漂浮,使身心得到放松,很快消除疲劳,同时还具有明显的镇定、降低血脂以及瘦身等保健作用。其中妙趣横生的黑泥保健最受美女欢迎,黑泥富含钙、钠、钾、镁、锌等24种常量元素和微量元素,不仅具有营养作用,还具有按摩作用。

为了庆祝三八节的到来,中国死海景区推出了一系列的优惠活动,参团就可以获赠原生态黑泥化妆品,有男士陪伴而来的美女们还可以享受门票优惠。



大众生态健身园 春季旅游活动多



郑州市大众生态健身园位于郑州市森林公园内,是全国首家民族体育文化园,民族健身项目百余项,全年主题活动有:商都民俗庙会、夏季风情泼水节、五一民俗竞技狂欢节、十一那达慕等,常项活动有:绿城之夜篝火晚会、沙滩广场竞技赛、少数民族风情演出、民间魔术杂技表演、相亲庙会、绣楼招亲、CS野战训练、CS夜战等系列活动。

生态园总经理葛群说,春节商都民俗庙会举办得非常成功,春节过后,生态健身园又将推出春季系列活动:

●春季植树节活动

各企事业单位、机关、学校团体、家庭均可到生态健身园参加植树节活动。

●三八妇女节主题活动

为各企事业单位、机关、学校团体组织三八妇女节专题活动(拓展体验、民族舞蹈、杂技欣赏、沙滩女子竞技赛、广场活动游戏、互动舞会、专题篝火联欢等)节日期间门票一律半价。

●专题篝火联欢

针对各企事业单位、机关、学校团体组织专题篝火联欢。

●特色培训

生态健身园BBT拓展训练公司面向各企事业单位、机关、学校团体推出特色培训。

本报记者 张梦珂



“凯旋门”中的鑫狮麟

王瑞强的办公室,处处彰显着豫北汉子的简单和朴实,他来郑州打拼十六年,而做餐饮行业也不过短短三年。

1992年5月,16岁的他跟随父母还有双胞胎的哥哥一起来到了郑州闯天下,虽然家里算得上是上世纪80年代第一批的万元户,可一家人还是省吃俭用,通过自己多年的努力,积累了大批的财富。在2003年加盟“思达”超市,紧接着一家人投资500余万元投入到了中原区招商引资项目中;2004年12月位于桐柏路西站路交叉口的鑫狮麟总店开业;2006年位于凯旋门的鑫狮麟酒店开业。

16年,“漂”出一个鑫狮麟

本报记者 王见宾 王婷

十六年前,十六岁的他从滑县来到了举目无亲的郑州,在屋檐下睡了五个多月,然而穷乡僻壤,国家贫困县的艰苦环境难以掩盖他好强的秉性;十六年后的今天,他已经是拥有两家酒店、千万元的新股东,即将破土动工的第三家酒店也已经在他的筹划之中。他就是郑州鑫狮麟酒店总经理王瑞强。

鑫狮麟酒店却与其风格背道而驰,整体布局朴实而简单:木质墙壁与透明玻璃交相辉映,在进门时有台阶的包房门口都会细致地挂上一个小小的提示牌;每个房间外都细心地贴着一款酒店特色菜品的小简介;步入包房,墙壁上各种谷物、水果的小简介温馨而大方;“鱼头一对,大富大贵……”服务员们亲切地向客人敬鱼头酒已经成为了这里一道亮丽的风景线。

成立于2004年的鑫狮麟酒店,仅仅是凯旋门一个店面占地面积就达到了3000平方米,拥有员工300余人,优雅宽敞的就餐大厅,立足于豫菜系,聚焦八大菜系之精华,创造特色之小炒,在主厨的主理下,金牌菜、创新菜层出不穷,鑫狮麟人的智慧与巧思塑造出饮食文化的新艺术,可满足不同顾客的商务、休闲需求。

自建店以来,以精美可口的特色菜品,周到温馨的服务,公正合理的价格,良好的信誉,赢得了消费者的一致好评,先后被评为郑州50家必吃的特色饭店,最具影响力的餐饮名店及消费者信得过单位等荣誉称号。

网上搜索“鑫狮麟”,除了这段简单到不能再简单的介绍之外,众多的菜品推介充斥着我们的眼睛,道口烧鸡、杭椒牛柳、招牌鲈鱼、大刀面……看得我们是直流口水。

的团队,要有一个好的心态,不取决于学历,而在于悟性”。

像厨师一样管理

王瑞强提起自己用制度来管理酒店的方式却是头头是道。以前的企业重在包装、炒作和点子。但是现在企业经营在于“细节决定成败”、“管理出效益”。

不仅如此,对每位员工的培训也非常正规。每个员工来到酒店后不仅要进行一个月的培训,还要通过一系列的考试才会有订台的机会。如果微笑服务已经是各家酒店的必修课的话,那么报菜名、说祝福语、敬鱼头酒则是这里服务员们独具特色的风景了。

爱心成就典范

王瑞强是一个低调的人,整个酒店既没有他的照片,也没有满墙的荣誉证书;他的办公室除去桌椅之外,最过于扎眼的莫过于桌前郑州红十字会爱心捐助和慈善爱心单位的两张荣誉证书。

来到郑州经过几年的拼搏后,王瑞强在2005年光荣地加入了中国共产党,并成为滑县白道口镇流动人口计划生育协会郑州分会的党支部书记。劳动人民的朴实使他在用规章制度管理员工的时候也实实在在把员工当成了一家人来对待。

来到酒店采访之前,在网页上看到了一则消息,“20岁的青年开车撞4人,其中一人就是鑫狮麟酒店46岁的择菜工王凤兰。”丈夫腿有残疾,大儿子得了尿毒症,两年后去世,给家里留下10多万元的债务。全凭她和丈夫以及小儿子一起在郑州打工还债的王凤兰现在怎么样了?在没有见到王瑞强之前,和酒店赵经理聊起,她告诉我们:“这个没有关系,酒店为每个员工都办理了人身意外险来保障员工工作中的安全。并且那次

车祸发生的第二天,总经理王瑞强就带领300多员工为她募捐。”

“她是俺大家庭的一员,不管她今后怎么样,如果治好了想来上班,我们还是一家人,如果她不能来,俺还是会尽量去帮助她的。”王瑞强憨憨的笑着。

发展前景光明

鑫狮麟酒店的发展王瑞强是满意的,不仅现有的两家酒店近100个包间、150张台基本上每天都可以保证90%的上座率,2004年创立至今,他始终坚持走稳扎稳打的路子,虽然高达一千万元的投资,却从来没有向银行贷过一分钱。

王瑞强说,他的事业得到了妻子非常大的支持。他非常感谢自己的妻子,妻子也是个非常能干的人,十多年来和自己一起来到郑州闯天下,吃苦、受累却从不抱怨,即便是现在条件好了,也始终是以一个职业经理人的身份去管理酒店。

在郑州的东区,王瑞强已经开始筹划自己的第三家酒店,期待这个豫北的汉子能够在这片土地上掘到更多的“金子”。



★郑州美食之王

★郑州美食之王